

偏鄉遍撒讀書種子 人均 112 本 乾峰學童最愛閱讀

【廖志晃／南投報導】 2016/06/13 - [中國時報/都會·運動·財經/B1版]

國姓鄉是典型的農村聚落，但國姓鄉圖書館執行「我愛閱讀」護照認證，質量俱佳；鄉內乾峰國小，上學期全校 39 名學生，共閱讀 4370 本書，平均每人 112 本，還寫了 596 篇讀書心得，都傲視全縣！

南投縣「我愛閱讀」護照認證，日前頒獎表揚閱讀高手，國姓鄉立圖書館第 7 次蟬聯全縣最高閱讀認證量，在「愛看書」、「愛寫作」及「愛活動」3 類則是奪得 6 連霸！

國姓圖書館長陳慧苓表示，鄉長丘埔生認為開卷有益，非常重視閱讀，也希望圖書館扮演橋梁角色，彌補家庭資源不足的窘況，加上學校的校長、老師都很用心投入，和學生一起努力，鄉內包括乾峰、國姓、福龜、南港、北山等國小，都繳出漂亮的成績單。

乾峰國小校長姚美宜指出，因學區位於偏鄉，家長多數務農，文化刺激較少，學校希望透過鼓勵閱讀，拓展學生的視野，所以除了參加「我愛閱讀」護照認證，還引進竹山鎮欣榮圖書館的書籍，定期更新書籍，還有佛光山的圖書車也開進校園。

不過，推動閱讀並非開始就很順利，姚美宜說，我愛閱讀護照認證，翻書閱讀比較容易，但是要產出「讀書心得」，如果沒有師長、父母的激勵，孩子還是會怠惰！不過，當孩子寫作遇上瓶頸，經老師提點而突破障礙，就是老師和學生最開心的時候！

再者，中、低年級學生寫讀書心得，要由家長陪讀、陪寫，還要帶孩子去參加藝文展演活動，對偏鄉的家長就是一項考驗！且讀書心得還要有老師批改，那是增加出來的工作量，幸好學校老師都有共識，願意付出心力播下讀書種子，才有現在的成果。

姚美宜指出，學生參與閱讀護照認證，巧克力當然是誘因之一，但更重要的是累積閱讀的過程中，因為理解力提高，自然對閱讀產生興趣，且經過大量閱讀陶冶心性、增加知識，學生變得溫和有禮，閱讀能力好，成績也隨之提升，這段巧克力與書香相伴的經歷，相信對孩子的將來有很大的助益。